

02

# 中国(绵阳)科技城综合化低空创新试验测试中心成立

## 为发展低空经济新质生产力探索丰富的应用场景

7月9日,中国(绵阳)科技城低空创新试验测试中心成立暨低空经济创新成果发布会在绵阳市北川羌族自治县举行。

会上,由四川九洲投资控股集团有限公司、工业和信息化部电子第五研究所等首批6家国内低空领域头部共建的“中国(绵阳)科技城低空试验测试中心”宣布成立。该中心是西南地

区综合化低空创新试验测试中心,集CNAS测试、适航验证测试、定制化飞行场景试验于一体,主要依托国家空管工程中心创新平台和专家团队,利用北川机场和800平方公里空域优势,在飞行测试与认证、适航测试认证、低空飞行商业化场景模拟测试、地理测绘、应急救援与培训服务等领域为全国低空经济单位服务。

“北川优良的空域资源、丰富的测试

飞行场景和扎实的产业基础,为我们

在各种场景下开展各种类型飞行器的

飞行测试提供了完备的服务保障。”工

业和信息化部电子第五研究所绵阳负

责人说。

大会还发布了国内首创的低空智能感知与协同管控系统。作为低空飞行的“守护者”和“智慧大脑”,该系统具备智

能感知、分布式组网、智能决策、协同控

制等能力,由机载智能任务规划端机和地面云服务平台构成,旨在解决低空空中交通复杂环境可适应性、异构高密度交通场景管控、空地交通协同的挑战。

此外,发布会上,四川九洲投资控股集团有限公司、华设设计集团股份有限公司、北京超图软件股份有限公司等低空经济头部企业,围绕低空领域技术发展、试验验证等领域签订战略合作协议,旨在发

挥资源协同效应,共同打造低空新生产力,推动低空经济高质量发展。

近年来,北川羌族自治县大力推动低空经济发展,率先出台《促进低空经济发展十条政策》,建设了“一核、两轴、多点”的中国科技城(北川)无人机综合测试基地,组建设立10亿元的通航及无人机产业基金,为企业招引落地保驾护航。今年4月,北川羌族自治县发布

了首批涉及无人机空地一体化数字乡村平台、低空游览、航空主题研学、环保对比监测设备无人机运输等10个低空经济应用场景清单,为发展低空经济新质生产力探索丰富的应用场景。目前,集研发测试、装备制造、运营培训、场景应用为一体的低空经济全产业链已在北川成型起势。

(北川羌族自治县县委宣传部供稿)

### 图片新闻

TU PIAN XIN WEN

## 绿色防控 助水稻丰产

连日来,眉山市青神县农技人员深入田间地头,为种粮大户提供绿色防控技术指导与服务,便于后期水稻的精准管护。图为农技人员安装螟虫诱捕器。(余文 王清 摄影报道)



### 科协动态

KE XIE DONG TAI

## 省科协调研德阳市科技赋能乡村振兴工作开展情况

本报讯 近日,省科协党组成员、副主席辜彬一行赴德阳市调研基层科普、科技赋能乡村振兴等工作开展情况。

在广汉市,辜彬一行到雒城街道狮堰社区调研基层科普阵地建设、科普活动开展及科普队伍建设等情况。在绵竹市,辜彬一行走进绵竹市遵道学校、绵竹三溪香茗茶叶有限责任公司科技小院,详细了解学校科普科教工作开展、特色科技课程开设情况,以及科技小院在茶叶增产、提升产品附加值、带动农户增收致富等方面发挥的作用。

辜彬充分肯定了德阳市在基层科普、科技赋能乡村振兴等方面取得的成效,并对下一步工作提出了指导意见。她指出,社区科普工作要加

聚提升全民科学素质,瞄准老年人、青少年等重点人群,充分发挥基层科普阵地宣教作用,建立多方联动、协作融合的科普共建共享机制,构建良好的社区科普生态圈;学校科普科教工作要聚焦提升学生创新精神和动手能力,不断创新、探索、实践新的教学方法和手段,为学生提供更加优质的科教资源和实践平台;科技小院建设要聚焦发挥人才、技术、平台等资源优势,统筹协调推进科技创新、人才培养、社会服务融合发展的新模式,助力当地特色农业高质量发展,服务乡村全面振兴。

德阳市二级巡视员屈直,省科协科普部相关负责人,德阳市科协和广汉市、绵竹市相关负责人等参加调研。(房梅)

## 宝兴县科普惠民活动进工地

本报讯 为切实增强建筑施工人员安全生产意识,提升其自救互救能力,在雅安市宝兴县委宣传部的指导下,近日,宝兴县科协联合县住房和城乡建设局等深入灵关镇在建学校举办安全生产警示教育讲座,40余名建筑工人代表参加。

期间,宝兴县住房和城乡建设局质量监督站相关人员以理论和案例相结合的方式,科普了建筑工人为什么要重视安全、如何重视安全,以及高温天气下如何安全施工等知识;雅安市金熊猫农村数字电影院线宝兴公司通过播放《安全生产法宣传片》《安全生产警示教育片》等影片,让大家在观看剧情的同时潜移默化地增强安全作业意识。

此外,为进一步加大反邪教宣

传力度,推动形成追求文明、崇尚科学的良好风尚,宝兴县反邪教协会相关人员还现场讲解了什么是邪教、邪教的基本特征、邪教常用的洗脑套路、邪教的危害以及如何防范和抵制邪教等知识,营造了“崇尚科学、反对邪教”的良好氛围。

(古海霞)

## 中国流动科技馆四川巡展走进三台县

本报讯 为进一步在全社会营造学科学、爱科学、用科学的良好氛围,近日,以“体验科技魅力、放飞科技梦想”为主题的中国流动科技馆四川巡展绵阳市三台县站正式启动。四川科

技馆党委委员、副馆长牛小葵,绵阳市科协党组书记、常务副主席汤荣生,三台县县委常委、政法委书记敬勇出席启动仪式。

汤荣生代表绵阳市科协向与会学

校代表赠送了《追光——四川百年杰

出科学家的故事》。同时,他在讲话中

指出,中国流动科技馆作为中国科协“接长手臂、服务基层”的重要载体,此次走进绵阳,将有效弥补绵阳市基层科普资源发展不平衡不充分、科普服务供给水平和能力不足、科普阵地相

对薄弱等不足之处,为更多基层群众参与科普、学习科学技术知识、体验科

学搭建良好平台,在弘扬科学家精神、

培育全民创新精神、促进科教事业发

展,特别是引导广大青少年树立科学

思想、掌握科学方法、增强创新精神和

实践能力方面具有重要意义。

敬勇表示,中国流动科技馆四川巡展走进三台县,为广大青少年和群众提供了一次难得的学习机会,搭建了“零距离”接触高科技的平台,将进一步激发全

民公众科技兴趣,启迪大家的科技

创新意识,培养科

技创新能力。

随着礼炮鸣响,牛小葵宣布

中国流动科技馆四川巡展三台站

正式开馆。

此次巡展分为“去往远方的远方”“AI,超越人类?”“探测地

球奥秘”三大板块,分别设置了知

识讲解区和设备互动区,展位配

有专业讲解人员,与会嘉宾和同学们观看演

示、聆听讲解、亲手操作科学仪器,在

好奇中学习科学知识,感受科技的无

限魅力。“我看到了形状各异的岩石,

了解了岩石的结构,感受到了大自然的

奥妙,参观中国流动科技馆让我的

视野更加开阔。”“移花接木展示区主

要是AI换脸体验,我感觉十分奇妙。

通过文字展板,我还了解到AI的发

展历程,国内的AI技术越来越成

熟,我感到非常自豪。”展区里,观展人

纷纷讲述着自己的观后感。

近年来,绵阳市科协高度重视科

普工作的开展,充分利用“全国科普日”“全国科技工作者日”等科普品牌

活动,普及科学知识、弘扬科学精神。

全市主题性科普宣传活动影响不断延

伸,群众性科普宣传覆盖面不断扩

大,群众性科普宣传覆盖面上不断延

伸,群众性科普宣传覆盖面上不断延

伸,群众性科普宣传覆盖面上不断延